
Ασκή σεις Στατιστική ς 

1. Χρθςιμοποιϊντασ τον παρακάτω πίνακα ςυχνοτιτων, που δίνει τθν κα-

τανομι του αρικμοφ των θμερϊν απουςίασ από τθν εργαςία τουσ λόγω 

αςκζνειασ 50 εργατϊν, να βρείτε τον αρικμό και το ποςοςτό των εργατϊν 

που απουςίαςαν: 

Αριθμόσ 
ημερών Συχνότητα    

Αριθμόσ 
ημερών Συχνότητα    

0 12 5 8 

1 8 6 0 

2 5 7 5 

3 4 8 2 

4 5 9 1 

  

 α) τουλάχιςτον 1 θμζρα,    β) πάνω από 5 θμζρεσ,    γ) από 3 ζωσ 5 θμζρεσ,

 δ) το πολφ 5 θμζρεσ,    ε) ακριβϊσ 5 θμζρεσ. 

2. Η βακμολογία 50 φοιτθτϊν ςτισ εξετάςεισ ενόσ μακιματοσ είναι: 
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 α) Να καταςκευάςετε πίνακα ςυχνοτιτων και ςχετικϊν ςυχνοτιτων. 

 β) Από τον πίνακα να βρείτε το ποςοςτό των φοιτθτϊν που πιραν βακμό: 

     i) κάτω από τθ βάςθ (κάτω από 5), 

     ii) άριςτα (δθλαδι 9 ι 10), 

     iii) τουλάχιςτον 7 αλλά το πολφ 9. 

3. Σα δθμοφιλζςτερα ξζνα μουςικά ςυγκροτιματα όλων των εποχϊν 18 αγο-

ριϊν μιασ τάξθσ είναι: 

Metallica, Pink Floyd, Άλλο, Scorpions, Oasis, Άλλο, Άλλο, Rolling Stones,      

Metallica, Metallica, Rolling Stones, Metallica, Pink Floyd, Pink Floyd, 

Scorpions, Scorpions, Scorpions, Metallica 



Για τα πραπάνω δεδομζνα να καταςκευάςετε: 

α) το ραβδόγραμμα ςυχνοτιτων και 

  β) το κυκλικό διάγραμμα ςχετικϊν ςυχνοτιτων. 

4. Από το 1928 ζωσ το 2021 το πρωτάκλθμα ποδοςφαίρου ςτθν Ελλάδα το ζχει 

κατακτιςει 45 φορζσ ο Ολυμπιακόσ, 20 φορζσ ο Πανακθναϊκόσ, 12 φορζσ θ 

Α.Ε.Κ., 3 φορζσ ο Άρθσ, 3 φορζσ ο Π.Α.Ο.Κ. και μία φορά θ Λάριςα. Να 

καταςκευάςετε το ραβδόγραμμα και το κυκλικό διάγραμμα ςχετικϊν ςυ-

χνοτιτων.  

 

5. Παρακάτω δίνονται τα μετάλλια που πιραν κάποιεσ χϊρεσ ςτο Ευρωπαϊκό 

Πρωτάκλθμα ΢τίβου το 1998. Να παραςτιςετε τα δεδομζνα ς’ζνα ραβδό-

γραμμα. 

Χώρα Χρυςά Αςημζνια Χάλκινα 

Μ. Βρετανία 9 4 3 

Γερμανία 8 7 8 

Ρωςία 6 9 7 

Πολωνία 3 4 1 

Ρουμανία 3 2 2 

Ουκρανία 3 2 1 

Ιταλία 2 4 3 

Πορτογαλία 2 3 1 

Ιςπανία 2 1 4 

Γαλλία 2 1 1 

Ελλάδα 1 0 2 

 

6. Σα κροφςματα δφο λοιμωδϊν νόςων από το 1987 ζωσ το 1998 ςτθν Ελλάδα 

δίνονται από τον παρακάτω πίνακα (πθγι ΕΚΕΠΑΠ). 

Έτοσ Έρπησ Ζωςτήρα Ηπατίτιδα Α 

1987 85 351 

1988 58 254 

1989 123 273 

1990 178 172 

1991 134 213 

1992 201 127 

1993 241 123 

1994 252 259 

1995 338 295 

1996 296 107 

1997 256 131 

Να καταςκευάςετε τα αντίςτοιχα χρονογράμματα και να τα ςχολιάςετε. 



7. Σα παρακάτω δεδομζνα αντιπροςωπεφουν τθν επίδοςθ 50 υποψθφίων ςε 

ζναν διαγωνιςμό του Α.΢.Ε.Π. για τθν πρόςλθψθ ς’ ζναν οργανιςμό (κλίμακα 

    ). 
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 α) Να παραςτιςετε τα δεδομζνα ς’ζναν πίνακα ςυχνοτιτων. 

 β) Να καταςκευάςετε το ραβδόγραμμα ςχετικϊν ςυχνοτιτων. 

γ) Αν ο οργανιςμόσ κελιςει να πάρει όςουσ είχαν επίδοςθ μεγαλφτερθ ι ίςθ 

του 8, πόςουσ υποψθφίουσ κα πάρει; 

δ) Αν ο οργανιςμόσ πάρει μόνο το 36% των υποψθφίων, τι επίδοςθ πρζπει 

να ζχει κάποιοσ για να επιλεγεί; 

8. Να ςυμπλθρϊςετε τον παρακάτω ελλιπι πίνακα, αν γνωρίηετε ότι το πολφ 3 

είναι το 60% των παρατθριςεων. 

             

1   10% 

2 4 0,20  

3    

4   25% 

5 2   

6    

Σφνολο    

 

9. Δίνεται ο παρακάτω πίνακασ που αναφζρεται ςτισ τιμζσ μιασ μεταβλθτισ X. 

         
1  0,2 

2 16  

3 12  

4   

Σφνολο   

 Επίςθσ γνωρίηουμε ότι 36 παρατθριςεισ είναι μικρότερεσ ι ίςεσ του 3. 

 α) Να ςυμπλθρϊςετε τον παραπάνω πίνακα. 

 β) Να καταςκευάςετε το κυκλικό διάγραμμα για τα παραπάνω δεδομζνα. 

 

 



10. Δίνεται ο παρακάτω πίνακασ που αναφζρεται ςτισ τιμζσ μιασ μεταβλθτισ X. 

         
1   

2 60  

3 90 0,45 

4   

Σφνολο   

 Επίςθσ γνωρίηουμε ότι το 45% των παρατθριςεων είναι το πολφ ίςεσ μσ 2. 

 α) Να ςυμπλθρϊςετε τον παραπάνω πίνακα. 

β) Να καταςκευάςετε το ραβδόγραμμα ςυχνοτιτων για τα παραπάνω δεδο-

μζνα. 

11. ΢τον παρακάτω πίνακα παρουςιάηονται πλθροφορίεσ ςχετικά με το χρϊμα 

που είχαν τα αυτοκίνθτα που πουλικθκαν από μια αντιπροςωπεία 

αυτοκινιτων τον περαςμζνο μινα. 

Χρώμα     Αρ. αυτ.                

Κόκκινο 6    

Μπλε  0,25   

Αςθμί   30  

Μαφρο 12       

Άςπρο     

Σφνολο     

 

 α) Να ςυμπλθρϊςετε τον παραπάνω πίνακα. 

β) Να καταςκευάςετε το ραβδόγραμμα ςυχνοτιτων για τα παραπάνω δεδο-

μζνα. 

12. Δίνεται ο παρακάτω πίνακασ που αναφζρεται ςτισ τιμζσ μιασ μεταβλθτισ X. 

         
1  0,1 

2   

3   

4 4  

Σφνολο   

Επίςθσ γνωρίηουμε ότι 16 παρατθριςεισ είναι το πολφ ίςεσ με 3 και το 50% 

των παρατθριςεων είναι τουλάχιςτον ίςεσ με 3. 

α) Να ςυμπλθρϊςετε τον παραπάνω πίνακα. 

β) Να καταςκευάςετε ςθμειόγραμμα για τα παραπάνω δεδομζνα. 



13. Δίνεται ο παρακάτω πίνακασ που αναφζρεται ςτισ τιμζσ μιασ μεταβλθτισ X. 

            
1 30   

2  0,25  

3    

4 60       

5    

Σφνολο    

 Επίςθσ γνωρίηουμε ότι 100 παρατθριςεισ είναι το πολφ ίςεσ με 3. 

 α) Να ςυμπλθρϊςετε τον παραπάνω πίνακα. 

β) Για τα παραπάνω δεδομζνα να καταςκευάςετε το ραβδόγραμμα ςυχνο-

τιτων και το κυκλικό διάγραμμα. 

14. Από μια ζρευνα που ζγινε για τισ θμζρεσ απουςίασ 40 υπαλλιλων μιασ 

εταιρίασ τον περαςμζνο μινα, προζκυψε ο παρακάτω πίνακασ: 

Ημζρεσ      Αριθμόσ υπαλλ.        

0  0,1 

1   

2   

3 6  

4   

Σφνολο 40  

Επίςθσ γνωρίηουμε ότι 14 υπάλλθλοι απουςίαςαν το πολφ 1 θμζρα και το 

80% των υπαλλιλων απουςίαςαν το πολφ 2 θμζρεσ. 

α) Να ςυμπλθρϊςετε τον παραπάνω πίνακα. 

β) Να βρείτε πόςοι υπάλλθλοι τθσ εταιρίασ απουςίαςαν από 1 ζωσ και 3 

θμζρεσ. 

γ) Να βρείτε το ποςοςτό % των υπαλλιλων που απουςίαςαν τουλάχιςτον 2 

θμζρεσ. 

δ) Για τα παραπάνω δεδομζνα να καταςκευάςετε το ραβδόγραμμα ςχετικϊν 

ςυχνοτιτων και το κυκλικό διάγραμμα. 

 


